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Într-un tub în forma de U, cu secţiunea transversală de arie S=10cm², iniţial gol, se toarnă 2L de apă ((a=1000kg/m3). Apoi, în ramura din stânga se toarnă 0,5L de ulei (cu densitatea  (u=800kg/m³ )

 
a). Calculaţi diferenţa de nivel (H a lichidului din cele două ramuri, după ce se va stabili echilibrul (ţinând cont că apa şi uleiul nu se amestecă).


b). Cu cât s-a modificat nivelul apei din ramura din dreapta ((h) faţă de nivelul la care se afla apa înainte de a turna uleiul ?


c) În ramura din stânga se pune un corp cubic cu latura 2cm, din lemn (cu densitatea (c=600kg/m³). Calculaţi diferenţa de nivel (H2 a lichidului din cele două ramuri, după ce se va stabili echilibrul.

A) Pentru punctul A   se acordă în total  3 puncte

 Notam cu  has  si  had înaltimile coloanelor de apa din ramurile din stânga  si dreapta ,dupa turnarea uleiului , si hu înaltimea coloanei de ulei                         -SUBIECT propus de prof. LAURENTIU  ROŞU-
[image: image11.png]


 
*La baza ramuriilor din stânga  si dreapta, presiunile trebuie sa fie egale :

(ug hu  + (a g has  = (a g had  ,  

(0,75 puncte)                                                           


*Dar hu înaltimea coloanei de ulei hu = Vu / S =50cm , am notat cu   Vu  volumul de ulei  

(0,75 puncte)

*Rezulta : 
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(0,75 puncte)

* Diferenţa de nivel H a lichidului din cele două ramuri, după ce se va stabili echilibrul, este: 
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(0,75 puncte)

B) Pentru punctul B   se acorda in total  3 puncte

*Dupa turnarea uleiului, cresterea nivelului apei din ramura dreapta (had este egala IN MODUL cu scaderea nivelului apei din ramura stânga (has  

(had = |(has|     









(0,25 puncte)

*Dupa turnarea uleiului, diferenta dintre nivelul apei din ramura dreapta si

nivelului apei din ramura stânga este :  (hds=(had + |(has| = 2(had  



(0,25 puncte)
*Pe baza calculelor de la punctul A :  
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(1 puncte)

*Rezulta : (had =(hds / 2,   deci
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(1,50 puncte)

C) Pentru punctul C   se acorda in total  3 puncte

 *Corpul din lemn pluteste in echilibru in ulei. Conditia de echilibru:


(uVpsg=mg ,    








(0,25puncte)     

unde : Vps= volumul părţii scufundate a corpului , m= masa corpului

Corpul dislocuieste volumul  Vps de ulei. Sistemul fizic se comporta ca si cum s-ar mai turna in ramura stânga un volum Vps  de ulei !

*Presiunea suplimentara generata de punerea corpului in ulei este:
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(0,75 puncte)  

Presiunea suplimentara se transmite si in ramura din dreapta(principiul Pascal).

Notam cu  has2  si  had2 înaltimile coloanelor de apa din ramurile din stânga  si dreapta ,dupa ce corpul este pus în ulei 

 *La baza ramuriilor din stânga  si dreapta, presiunile trebuie sa fie egale :
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(0,75 puncte)

*Rezulta : 
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(1,25 puncte)

Total 9p + 1 p.o.


SUBIECTUL    2


Un resort ideal de constantă elastică k=125 N/m şi lungime în stare nedeformată l0 =25 cm este aşezat în poziţie verticală cu capătul de jos fixat pe o masă orizontală. Dacă pe resort este plasat un corp de volum V=25 cm3 , lungimea resortului devine l= 24 cm. Care va fi lungimea l1 a acestui resort dacă ,fixând capătul de sus al lui, suspendăm de capătul de jos acelaşi corp, cufundat în întregime în apă ? ( ρapă =1000 kg/m3, g=10 N/kg ).
-SUBIECT propus de prof. Mincu Mariela



Fe = G 









1p                       

  
Fe  =K∙∆l  →Fe =K( l 0 –l ) →K( l 0 –l) = G 





1p

 
∆l =l 0 -l

Fe1 +FA = -G →Fe1 +FA =G →Fe1 =K∙ ∆l1 =K( l 1 –l 0)





 2p                   

         
FA = ρa ∙g∙V








1p


G =K( l 0 –l ) 








1p


K( l 1 –l 0 ) +ρa ∙g∙V =K( l 0 –l ) →K ( l1 –l 0 ) =K( l 0 –l ) – ρa ∙g ∙V     


1p


l 1 = 2 l 0 – l –(ρa ∙g ∙V)/K =25,8 cm.                                                               

1p


Desen









1p

Total 9p + 1 p.o.

SUBIECTUL  3

Un elev trebuie să împartă o cantitate de apă cu masa m=1kg (c=4185J/kg(K ; temperatura  t1 = 60oC) în două parţi astfel încât căldura cedată de una din părţi prin solidificare(tg = 0oC) să fie suficientă celeilalte părţi pentru a se transforma în vapori (tv = 100oC). Cum va afla el masele fiecărei părţi ştiind căldura latentă de topire a gheţii (g= 334 KJ/Kg , iar cea de vaporizare a apei este (v= 2,25 MJ/Kg.

-SUBIECT propus de prof.  Zaharia Elena
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_____________2p

 Stiind ca: mg + mv = m ; mv = m – mg 




_____________1p

rezulta ecuatia:

(m- mg) . c . (tv – t1) + ( m – mg) . λv = mg . c .(t1 – tg) + mg . λg

______________5p

dupa calcule rezulta : mg = 0,8 Kg ; mv = m – mg = 0,2 Kg

______________1p

Total 9p + 1 p.o.
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